








Zapnite	 bedrový	 pás	 okolo	 pása,	
spona	by	mala	byť	vždy	zaistená	bez-
pečnostnou	 gumičkou	 (viď.	 Bezpeč-
nosť,	str.	11).	Bedrový	pás	posuňte	na	
bok.	Zdvihnite	bábätko	a	usaďte	ho	na	
Váš	bok.

Zdvihnite	 cez	 chrbátik	 dieťaťa	
chrbtovú	opierku.	

Postupne	 sa	 začnite	 predkláňať.	
Jednou	 rukou	dieťa	pridržiavajte	a	po-
súvajte	ho	na	 chrbát.	Druhou	 rukou	si	
chyťte	bedrový	pás	a	posúvajte	ho	oko-
lo	svojho	pása.

Akonáhle	 je	 dieťa	 presunuté	 na	
chrbát,	zostaňte	v	predklone	a	neustále	
ho	aspoň	jednou	rukou	pridržiavajte.
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NOSENIE NA CHRBTE

Z	fyziologického	hľadiska	nie	je	dôvod,	prečo	by	na	chrbte	nemohlo	byť	nosené	aj	malé	
bábätko,	matky	„prírodných“	národov	svoje	deti	prakticky	inak	nenosia.	Každopádne	pri	nosení	
na	chrbte	máme	menší	prehľad	o	komforte	dieťaťa,	nedosiahneme	pre	cumlík,	čiapočku,...	
Väčšinou	sa	na	chrbte	začínajú	nosiť	deti	od	doby,	kedy	sa	naučia	samé	sedieť	a	sú	už	samo-
statnejšie.
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Nasaďte	si	na	rameno	najskôr	 je-
den	 ramenný	 popruh	 a	 potom	 druhý.	
Dieťa	 neustále	 jednou	 rukou	 pridržia-
vajte.	

Môžete	 sa	 mierne	 narovnať.	 Do-
tiahnite	najskôr	 jeden	ramenný	popruh	
tesne	okolo	ramena	a	potom	tiež	druhý.

Zapnite	 sponu	 hrudného	 popru-
hu.	Hrudný	 popruh	môžete	 po	 ramen-
ných	popruhoch	posúvať	rôzne	vysoko,	
podľa	toho,	ako	je	Vám	nosenie	poho-
dlné.	Hrudný	popruh	môžete	tiež	doťa-
hovať	 tak,	aby	Vám	 ramenné	popruhy	
nepadali	z	ramien.	

Pri	 prvých	 pokusoch	 pre	 istotu	
skontrolujte	 usadenie	 dieťaťa	 pohľa-
dom	do	zrkadla.	A	môžete	vyraziť	von!
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Behom	prvých	pokusov	o	usadzovanie	dieťaťa		na	chrbát	si	vyžiadajte	pomoc	druhej	osoby,	
je	tiež	vhodné	skúšať	presúvanie	dieťaťa	na	chrbát	nad	mäkkým	povrchom,	nad	posteľou	a	
podobne...
	Vyskúšajte	si	zapnúť	bedrový	pás	rôzne	vysoko.	Niekomu	vyhovuje	nosenie	na	bedrách,	
inému	vyššie,	takmer	nad	pásom.	
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Pred	zapnutím	obidvoch	častí	spo-
ny	do	seba	najskôr	voľnú	časť	na	konci	
čierneho	 popruhu	 pretiahnite	 POPOD	
bezpečnostnou	gumičkou.	Gumička	by	
mala	 byť	 založená	 za	 okrajom	 spony	
tak,	aby	ju	v	prípade	rozopnutia	udržala.

2.	 Až	potom	môžete	sponu	zapnúť,	
mali	 by	 ste	 počuť	 charakteristické	
„zacvaknutie“.	 Spony	 na	 nosičoch	
KiBi	 majú	 špeciálny	 ochranný	 zámok,	
presuňte	 teda	 tlačidlo	 na	 jej	 vrchnej	
strane	 do	 polohy	 „uzamknuté“.	 Pri	
rozopínaní	postupujte	opačne.
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BEZPEČNOSŤ

Je	veľmi	dôležité,	aby	bola	spona	bedrového	pásu	dobre	zapnutá	a	bedrový	pás	sa	
nemohol	v	priebehu	nosenia	rozopnúť.	Nikdy	nerozopínajte	bedrový	pás,	pokiaľ	je	dieťa	
umiestnené	v	nosiči!		Keď	chcete	s	nesením	skončiť,	najskôr	vyberte	z	nosiča	dieťa	a	až	
potom	rozopnite	bedrový	pás	a	uvoľnite	zo	seba	nosič.	

Používanie	nosiča	je	veľmi	jednoduché.	Pokiaľ	si	ale	aj	napriek	tomu	nie	ste	pri	
prvých	pokusoch		s	usadzovaním	bábätka	do	nosiča	istí,	môže	pomôcť	kontrola	v	zrkadle	
alebo	pomoc	inej	dospelej	osoby.	

Pri	prvých	pokusoch	o	presun	dieťaťa	na	chrbát	odporúčame	skúšať	to	nad	mäkkými	
povrchmi,	napr.	nad	posteľou,	alebo	požiadať	o	pomoc	inú	dospelú	osobu.	Zo	začiatku	sa	
zdá	byť		presun	dieťaťa	na	chrbát	zložitý	a	rodičia	si	nemusia	byť	hneď	istí.	Uvidíte,	že	po	
niekoľkých	pokusoch	už	pôjde	o	rutinu.	

Minimalizujte	riziko	pádu	–	pozor	na	šmykľavé	povrchy,	odporúčame	bezpečnú	obuv	
bez	vysokých	podpätkov,	v	zime	na	snehu	a	ľade	sú	výbornými	pomôckami	špeciálne	pro-
tišmykové	návleky	na	obuv.	

S	dieťaťom	v	nosiči	nie	je	doporučovaná	jazda	na	bicykli,	na	in-line	korčuliach	ani	na	
klasických	korčuliach	,	na	bežkách....!!!	Rovnako,	ako	ste	chránili	bábätko	v	tehotenstve,	
chráňte	o	aj	u	Vás	v	nosiči.	

S	dieťaťom	naviazaným	na	bruchu	nežehlite	a	vyhýbajte	sa	horúcim	nádobám,	spo-
trebičom	a	pare	pri	varení.	

Pozor,	dieťa	umiestnené	na		Vašom	chrbte	dosiahne	rukami	ďaleko!	S	bábätkom	a	
batoľaťom	zaberiete	väčší	priestor	–	pamätajte	na	to	pri	prechode	dverami	a	podobne....
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Na	 vonkajšej	 časti	 bedrového	
pásu	sú	našité	gumičky	s	malou	spon-
kou	 na	 koncoch.	 Gumičky	 pretiahnite	
medzi	cvokmi	u	bedrového	pásu	na	vn-
útornú	stranu	nosiča.	Môžete	si	pomôcť	
rozopnutím	jedného	cvoku.	

Ramenné	 popruhy	 založte	 akoby	
do	stredu	chrbtovej	opierky	a	chrbtovú	
opierku	 zrolujte	 smerom	 k	 bedrovému	
pásu.

Gumičkou	obopnite	zrolovaný	no-
sič	a	sponku	zapnite	do	jej	druhej	časti	
našitej	 na	 spodnom	 okraji	 bedrového	
pásu.	Rovnako	postupujte	aj	na	druhej	
strane	nosiča	s	druhou	gumičkou.

Takto	 zrolovaný	 nosič	 je	 veľmi	
skladný	 a	 nenápadný.	 Pokiaľ	 povolíte	
popruh	bedrového	pásu,	môžete	nosič	
prenášať	ako	kabelku	cez	jedno	rame-
no.
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ZLOŽENIE  A USKLADNENIE NOSIČA

Pokiaľ	Vaše	batoľa	na	prechádzke	práve	samé	behá,	môžete	prázdny	nosič	zložiť	a	nosiť	
ho	len	ako	„ľadvinku“,	nie	je	nutné	nosič	prenášať	v	taške	alebo	batohu,	ani	nemusí	ne-
vzhľadne	visieť	nadol.	
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Akú dlhú dobu môže byť dieťa umiestnené v nosiči?
	 Noste	dieťa	podľa	svojej	intuície	a	podľa	signálov,	ktoré	Vám	dáva	Vaše	dieťa.	V	

bežnom	živote	sa	doma	dieťa	nosí	v	dobe,	kedy	 je	nespokojné	alebo	keď	spí.	Vonku	na	
výletoch	je	často	potrebné	niesť	ho	v	nosiči	dlhšiu	dobu,	ale	aj	tak	je	nosenie	prerušované	
prestávkami	na	prebalenie,	nakŕmenie....	Odporúčame	poskytnúť	dieťaťu	pri	týchto	úkonoch	
dostatok	času	na	pretiahnutie	sa	a	precvičenie	svalov. 

Je možné nosiť dieťa na bruchu čelom dopredu?
 Nie.	KiBi	sa	snaží	vyhovieť	najnovším	poznatkom	detských	lekárov	a	je	skonštruo-

vané	tak,	aby	bolo	dieťatko	čo	najšetrnejšie	usadené	čelom	smerom	k	nosiacej	osobe.	Malé	
bábätká,	ktoré	ešte	samé	nesedia	a	nebehajú,	nemajú	dostatočne	zosilnené	svaly	okolo	chr-
btice.	Vyhovuje	im	schúlená	poloha	v	klbôčku,	naopak,	prehnutie	chrbátika	dozadu	do	luku	
je	dráždivé	a	nežiadúce.	Pokiaľ	umiestnite	dieťa	do	nosiča	čelom	dopredu	s	látkou	skrčenou	
medzi	nožičkami,	jeho	telíčko	sa	prehne	dozadu,	hlavička	nemá	oporu,	takáto	poloha	pre	
dieťa	zdravá	nie	je.	Nosenie	pre	neho	nie	je	pohodlné,	celá	váha	detského	telíčka	spočíva	v	
rozkroku.	A	pokiaľ	si	chce	dieťa	od	okolitého	sveta	odpočinúť,	nemôže	sa	k	Vám	pritúliť.			

Nebude v zime dieťaťu zima?
	 Nemusí	byť.	Malé	bábätká	je	najjednoduchšie	obliecť	do	nosiča	len	ako	na	doma	a	

navrch	použiť	spoločnú	väčšiu	bundu,	predávajú	sa	aj	špeciálne	nosičské	bundy	s	rozširu-
júcimi	sa	vsadkami.	Je	dobré	zatepliť	predovšetkým	nožičky,	ktoré	trčia	z	nosiča	von	–	pod	
bundu	vlnené	ponožky,	vysoké	capačky,	alebo	papučky.	Na	hlavičku	sú	v	zime	výborné	kukly	
–	ochránia	nielen	hlavičku	ale	aj	zátylok	a	krk.	

V lete sa veľmi potíme. Môžeme vôbec v horúčavách nosiť?
 Pri	nosení	 telo	na	 telo	sa	budete	vždy	viac	potiť	a	hriať.	Pomôcť	môže	 funkčná	

bielizeň	typu	Moira,	ktorá	odvádza	vlhkosť	od	tela	preč.	Medzi	Vás	a	dieťa	je	potom	možné	
vložiť	zloženú	plienku	ako	vrstvu,	do	ktorej	vlhkosť	vsiakne.	Môžete	tiež	vyskúšať	prírodné	
funkčné	oblečenie	z	vlny	a	iných	prímesí.	Vlna	je	nasiakavejšia	než	bavlna,	dokáže	pojať	
omnoho	viac	potu	a	ani	mokrá	nechladí.	Jednoduchým	riešením	je	v	lete	dáždnik	ako	slneč-
ník	a	deťom	na	hlavičku	plátené	klobúčiky	so	širokým	okrajom,	ktoré	tienia	oči	a	chránia	pred	
slnkom	hlavičku	aj	krk.	V	horúčavách	odporúčame	strážiť	si	viac	než	zvyčajne	pitný	režim	
detí.	

Dieťatko pri vkladaní do nosiča plače, nemá nožičky roztiahnuté pri-
veľmi od seba?

 Pokiaľ	látka	dieťaťu	dosahuje	od	kolienka	ku	kolienku	a	nie	ďalej,	nemalo	by	mať	
s	nožičkami	od	seba	problém.	Keď	je	bábätko	rozbalené,	skúste	mu	s	nožičkami	pocvičiť,	
uvidíte,	že	takú	polohu	zvládne.	Deti,	ktoré	majú	horšie	kĺbiky,	bežne	dostávajú	pomôcky,	
ktoré	im	majú	nožičky	držať	presne	v	rovnakom	uhle	ako	pri	nosení	v	nosiči.	Sú	ale	bábätká,	
ktoré	si	na	nosenie	musia	chvíľku	zvykať,	vadí	im	usadzovanie	a	zapínanie	nosiča,	aj	keď	
je	to	len	chvíľočka.	Akonáhle	vyrazíte	von	a	dieťa	má	zábavu	v	rozhliadaní	sa	po	okolí,	je	
upokojené	húpavými	pohybmi	chôdze,	vo	väčšine	prípadov	sa	potom	upokojí.	Niektoré	deti	
sú	zvyknuté	pomrnkávať	a	poplakávať	pred	zaspaním.	Dajte	na	svoju	intuíciu,	pokiaľ	dieťa	
nosenie	odmieta,	skúste	nosič	vyskúšať	za	2	týždne,	aj	za	tak	krátku	dobu	sa	môže	jeho	
názor	na	vec	zmeniť	:)
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Hrudný	popruh
Ramenné	popruhy

Opierka	
hlavičky

Chrbtová	opierka

Bedrový	pás

MODEL NOSIČA 14
Odporúčaná váha dieťaťa



Ergonomický nosič KiBi

VAROVANIE: 

A) VAROVANIE:  Vaša rovnováha môže byť nepriaznivo ovplyvnená 
Vašim pohybom a tiež pohybom dieťaťa.
 
B) VAROVANIE: Dávajte pozor, keď sa zohýbate alebo predkláňate.
 
C) VAROVANIE: Nosič nie je vhodný na používanie pri športových 
aktivitách.

Výrobok zodpovedá aktuálnej európskej norme na 
chemickú a mechanickú bezpečnosť nosičov pre deti 

EN 13209-2:2005.

Zloženie:
Vnútorná	látka	100%	bavlna
Vonkajšia	látka	100	%	bavlna
Údržba:
Možno	prať	v	práčke	na	30ºC,	nesu-
šiť	v	sušičke,	žehliť	na	nízky	stupeň,	
nebieliť.

Doporučená váha dieťaťa:

Výrobca:

Adporto	s.r.o.
Brigádnická	237
50303	Smiřice

IČ:	03416780
DIČ:	CZ03416780

www.kibi.cz
info@kibi.cz


